

新一期国家队集训名单公布

# 蒯纪闻首次入选国足

昨天下午，中国足协公布了新一期国家队集训名单。在世预赛提前出局无缘美加墨世界杯后，国足的关注度已经直线下滑。但这一次，因为19岁小将蒯纪闻的入选，又让人重新把目光聚焦在他们身上。毕竟这支国足的平均年龄已经下降到了25.4岁，重建势在必行。

伊万下课走人，在代理主帅久尔杰维奇上任后，他会组建一支怎样全新的球队？经过短暂的集训后，这支国足将出征7月7日在韩国开打的东亚杯足球赛。尽管面临一定的成绩压力，久尔杰维奇还是从名单上删除了不少老将，提拔了一些青年才俊。

这次东亚杯的参赛名单，新面孔非常多，30岁以上仅4人，20岁及以下也有4人，年纪最小的才18岁，球队的平均年龄是25.4岁，可以说比之前大幅下降。而像老队长王大雷、李磊等老将落选，恐怕也是告别国家队。

外界呼声颇高的蒯纪闻，此番终于入选。他近来状态火热，在海港队出场时间持续增加，本赛季已贡献2球3助攻的

数据，上一场对大连英博更是一路带球突进并助攻张琳芃破门。昨晚在深圳，首发的蒯纪闻也有不错的发挥，尤其是一次靠近底线的突破技惊四座，在相当狭窄的空间里，他灵光一现脚后跟一磕，直接穿裆过了后卫，可惜最后的射门被门将奋力挡出。

这也是蒯纪闻、王钰栋、刘诚宇首次一同入选男子国足一线队，等于是U20“国青三杰”再合体，毕竟本届东亚杯的代理主帅正是原U20国足主帅久尔杰维奇。包括山东泰山20岁的年轻门将于金永、25岁的大连英博中场廖锦涛也都受到了久帅的青睐。

有人欢喜有人愁，也有一些呼声不低的球员未能入选国足，如小将朱鹏宇（20岁）、徐彬（21岁）、李新翔（19岁）等，此外还有杨明洋、侯永永、蒋光太等球迷们关注的归化球员也不在名单中。向来重用年轻人的久帅，应该会给他的爱将们更多表现的机会。

本报记者 关尹



■ 本报记者 李铭坤 摄  
蒯纪闻（左）与张琳芃庆祝胜利

## 场外音

### 一对19岁的双子星

◆ 关尹

昨日，上海足坛迎来双重喜讯：19岁的蒯纪闻首次披上国家队战袍，已是国足新生代的希望；他的同龄队友李新翔在客战深圳中打入关键扳平球，成为本赛季中超首位“连续三场进球”的球员，达到了连外援都未能达到的成就。本赛季李新翔已贡献4球4助攻的超强数据，场均参与进球数领跑同龄段。

这两位很有特点的青年才俊，技术风格上也构成完美互补：李新翔的边路突破如利剑出鞘，15场造8球展现杀手本色；蒯纪闻的中场调度似棋手落子，其脚下频率达到每分钟300步，突破成功率68.5%冠绝中超。

当然，青春风暴亦需经历淬炼，足协杯德比就暴露了短板：面对中

花高压逼抢，李新翔半场隐身被换下，蒯纪闻传球成功率不足70%。正如主帅穆斯卡特所言：“年轻球员需要更多顶级对抗的锻炼。”成长的阵痛无法回避，但两人已展现出超龄的调整能力。

千呼万唤，当蒯纪闻入选国家队的消息传来，中国足球的新生代拼图终于完整。至于李新翔，如果保持当前水准，进国足与蒯纪闻再当队友必定是早晚的事。耐人寻味的是，老大哥张琳芃在更衣室的话正在应验：“年轻球员需要犯错的空间，但他们是球队的未来。”

从浦东足球场的璀璨灯光到国家队的绿茵赛场，这对19岁的双子星正在重写中国足球的节奏。风暴已至，未来可期。



■ 李新翔（右一）进球后庆祝 图 IC

又是他，19岁的李新翔！昨晚，海港队客场挑战深圳新鹏城，落后之际，是李新翔的一记爆射将比分扳平，而这已经是他连续三场中超收获进球。海港最终也凭借着客场2比1的逆转，喜获中超三连胜。

尽管排名靠后，占据主场之利的深圳队并不愿意束手就擒，毕竟他们此前还“爆冷”击败过排名榜首的申花。果然，主队又获得梦幻开局，上半场仅仅第9分钟，新鹏城打出简单直接快速反击，李宁队友精妙斜传，在大禁区线内左脚抽射破门，帮助球队率先得分。

接下来海港队的反扑势头凶猛，想要尽快扳平比分，但无论是小将蒯纪闻的精彩穿裆过人，还是外援古斯塔沃有力的头球中柱，都与进球擦肩而过。一直到下半场第63分钟，真正的英雄出现了——加布里埃尔送出直塞，莱昂纳多顺势做球，替补登场的李新翔大禁区右脚射门兜出一脚漂亮的弧线球直挂网底。海港终于将比分扳为1比1，这粒关键的进球稳定了军心。莱昂纳多在第77分钟一脚似传似射，竟然飞进了球门，海港队最终2比1实现逆转。

从客场对阵河南，到主场轻取大连英博，再到客场挑战深圳，19岁小将李新翔已经连续3轮破门，而且是本赛季中超球队首位连续3轮破门的球员，这无疑是一个非常值得骄傲的成绩。本赛季截至目前，李新翔共为海港队在各项赛事出场15次，打进4球助攻4次。

这个从杨浦青训营走出的孩子，如今成了中超最炙手可热的新星之一。他的每一次触球都牵动着球迷神经，每一份数据都在刷新人们对年轻球员的认知。李新翔用15场造8球的表现，写下了属于自己的职业序章。

李新翔的表现的确优秀，但主教练穆斯卡特也不忘提醒，对年轻人千万不要“捧杀”，他说：“蒯纪闻、李新翔和一线队一起训练比赛了六个月时间，从教练的角度来说，对他们的依赖程度是很大的，这也说明他们有能力。但我们还是不要给予他们太大压力，不要拔苗助长。”

海港客场逆转深圳新鹏城

# 李新翔三场接连进球

## 温网首日两朵中国金花先后出局 临场应变能力不足成绊脚石

2025年温布尔登网球公开赛北京时间昨晚开幕，首个比赛日，袁悦与张帅两朵中国金花亮相女单赛场。结果率先登场的袁悦1比2不敌德国选手利斯，张帅也连丢两盘，输给塞尔维亚的达尼洛维奇，止步首轮。从比赛的内容看，临场应变能力的不足，是阻碍两人更进一步的绊脚石。

率先登场的袁悦在经历较长时间的低谷期后，近期状态有所回升，赛前她也表示，有信心结束在大满贯赛场的连败纪录。不过或许是求胜心切，中国金花在比赛中有些用力过猛，出现了太多非受迫性失误。尽管袁悦在第二盘挽救了两个赛点，并顽强将比赛拖入决胜盘，但面对心态放松、打法多样的利斯，她还是没能笑到最后，只能吞下大满贯正赛十连败的苦酒。

“我感觉今天发挥得还算正常，但是没能及时跟上对手的变化。”赛后，袁悦表示，利斯的第三盘突然改变了击球的节奏和方式，给自己造成了不小的麻烦。“第三盘她的回球都较低、比较浅，这对我的脚步移动提出更高的要求，但是我没能匹配上，感觉还是有些遗憾。”中国金花如是说道。虽然遭遇连败的滋味不好受，但袁悦并没有失去信心，她坦言：“我不想遭遇一轮游，但出现这种情况，也只能坦然接受，然后努力去改变。”袁悦透露，接下来的硬地赛季，她将与新的教练合作，“希望他能带给我不一样的东西，帮助我提高临场应变的能力。”

从温网资格赛突围的36岁老将张帅在稍晚些时候登场，面对打法凶悍的达尼洛维奇，张帅拿到过多个破发点，但都未能兑现。连续

错失机会后，师姐没能抵挡住对手的攻击波，遗憾在首轮出局。

赛后，驰骋赛场多年的张帅感慨，目前女子网坛的主流打法，和自己年轻时已经有很大不同。她说：“前一天和郑钦文聊天时，谈到力量型打法横行的问题，我当时就感慨，自己这种相对瘦弱一点的选手想要有所突破，会比较困难。”张帅告诉郑钦文，在她初入职业网坛时，只有大小威和俄罗斯“红粉军团”是纯粹的力量型打法，“小郑没经历过那样的时光，希望我在这方面给她一点帮助。”谈起这场失利，张帅的说法和袁悦如出一辙——没能及时适应对手的变化，“她对于比赛节奏的掌控很好，这是我需要提高的方面。”告别单打赛场后，张帅还将出战本届温网的女双和混双比赛。

本报记者 陆玮鑫



■ 张帅止步温网首轮 新华社发

### 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播温网女单郑钦文与西尼亚科娃首轮比赛实况。